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Př́ıklad 0. Na tyči dlouhé 1m je rozmı́stěno 101 mravenc̊u (1cm od sebe). Ve chv́ıli startu se každý mravenec
rozeběhne bud’ vlevo nebo vpravo rychlost́ı 10−1m.s−1. Ve chv́ıli, kdy se mravenci potkaj́ı, oba se otoč́ı a běž́ı
opačným směrem. Mravenec, který přeběhne přes okraj tyče spadne dol̊u a dál se našeho př́ıkladu neúčastńı. Určete
nejbližš́ı okamžik od startu, ve kterém se již na tyči nebude nacházet ani jeden mravenec.

Př́ıklad 1. Dokažte matematickou indukćı, že
4|6n2 + 2n

Př́ıklad 2. Dokažte matematickou indukćı, že šachovnice velikosti 2n×2n lze vydláždit kostičkami tvaru L o třech
d́ılkách tak, že je právě jedno poĺıčko šachovnice nevydlážděné.

Př́ıklad 3. Dokažte, že počet posloupnost́ı nul a jedniček délky n, které neobsahuj́ı dvě nuly těsně vedle sebe, je
roven Fn+2.

Př́ıklad 4. Tvrzeńı: Všichni koně maj́ı stejnou barvu.
Důkaz: Indukćı podle počtu końı. Máme-li jednoho koně, pak zjevně všichni koně maj́ı stejnou barvu. Předpo-

kládejme, že tvrzeńı plat́ı pro všechny skupiny N końı a chceme jej dokázat pro N + 1 końı. Vezměme tedy skupinu
N + 1 końı. Je-li v ńı k̊uň jiné barvy, než všichni ostatńı, pak vypust́ıme libovolného jiného koně. Z indukce maj́ı
všichni koně v této skupině stejnou barvu, což je spor s t́ım, že některý z N + 1 końı měl jinou barvu. �

Kde je problém?

Př́ıklad 5. Dokažte, že prvoč́ısel je nekonečně mnoho.

Př́ıklad 6. Dokažte matematickou indukćı následuj́ıćı vzorečky:
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Př́ıklad 7. Dokažme indukćı následuj́ıćı tvrzeńı. Necht’ p1, . . . , pn je n ≥ 2 r̊uzných př́ımek v rovině, žádné dvě
nejsou rovnoběžné. Potom všechny tyto př́ımky maj́ı společný bod.

1. Pro n = 2 tvrzeńı plat́ı.

2. Necht’ tvrzeńı plat́ı pro n0 př́ımek. Mějmě n = n0 + 1 př́ımek p1, . . . , pn. Podle indukčńıho předpokladu maj́ı
př́ımky p1, . . . , pn−1 společný bod, označme ho x. Stejně tak maj́ı př́ımky p1, . . . , pn−2, pn společný bod y.
Př́ımka p1 lež́ı v obou skupinách, tedy jsou na ńı oba body x a y. Totéž plat́ı i pro př́ımku pn−2. Jelikož
jsou př́ımky p1 a p2 podle předpokladu r̊uznoběžné, prot́ınaj́ı se jen v jednom vrcholu. A tedy x = y, což je
společný bod př́ımek p1, . . . , pn.

Kde je problém?

Př́ıklad 8. Rozděleńım trojúhelńıku na části a jejich přeskládáńım do-
staneme trojúhelńık, který je o 1 čtvereček menš́ı. Jak je to možné?

Př́ıklad 9. Dokažte, že počet část́ı roviny při rozděleńı n př́ımkami je
nejvýše 1 + 1

2 (n2 + n).
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